

Нет «цифры» – смотри «Теленарту»

С января 2019 года группа компаний «Орион» приступила к обеспечению бесплатным спутниковым цифровым телевидением жителей ряда населенных пунктов Тюменской области, не вошедших в Федеральную целевую программу «Развитие телерадиовещания в России на 2009–2018 годы».

Речь идет о подключении действующих и потенциальных абонентов спутникового телевидения «Теленарта» (бренд ГК «Орион») к социальному пакету, состоящему из общероссийских обязательных общедоступных телеканалов, трансляция которых предусмотрена Федеральным законом «О связи» (телеканалы первого и второго мультиплексов). Для граждан, не имеющих данного оборудования, но попадающих под действие программы, созданы условия для приобретения, установки и настройки комплектов спутникового телевидения «Теленарта».

Общественно-политическая газета
Бердюжского района
Тюменской области

Газета основана
в октябре 1930 года

№ 7 (10781)

СРЕДА, 23 ЯНВАРЯ 2019 ГОДА

Наш сайт: BERDMEDIA.RU

6+

НОВАЯ ЖИЗНЬ

АКТУАЛЬНО

«Справедливо – дать человеку выбор»



Губернатор Тюменской области Александр Моор в своих социальных сетях высказался о новой системе обращения с твердыми коммунальными отходами, которая начала действовать с 1 января 2019 года. Глава региона считает, что она должна быть более гибкой.

Губернатор подчеркнул: «Существовавшая система утилизации отходов никак не контролировала перевозчика мусора. Ему было выгодно получить деньги, забрать мусор у дома и вывалить его где-нибудь в лесу и не рассчитывать за утилизацию на специализированном полигоне. Если бы не постоянные административные усилия, диких свалок было бы гораздо больше. Я поддерживаю идею Федерального закона «Об отходах производства и потребления», которая стимулирует перевозчика доставить мусор на сортировочный завод, потому что только там он получит деньги за свою работу. Для этого и нужен единый региональный оператор».

Губернатор привел данные аналитики, по которым

в 2018 году только 35% владельцев частных домов имели договоры на вывоз мусора. Остальные, скорее всего, просто выбрасывали его куда придется. Именно поэтому новые правила утилизации отходов распространяются и на частные дома.

«Уже почти 15 лет жители квартир платят из расчета за квадратный метр. Считаю, что эта система должна быть более гибкой. Справедливо будет дать человеку выбор – платить за квадратный метр или за фактически вывезенный мусор. Если житель частного или многоквартирного дома, дачника выгоднее или удобнее платить по факту – они должны иметь такую возможность», – подчеркнул глава региона.

Александр Моор дал поручение своим заместителям Вячеславу Вахрину и Ларисе Теплоуховой, главе города Тюмени Руслану Кухару совместно с Общественной палатой Тюменской области до 28 января 2019 года выработать правовой механизм, позволяющий людям выбирать способ оплаты.

Пресс-служба губернатора Тюменской области.

Справочно:

Сейчас в регионе работает одно предприятие по обработке отходов – мусоросортировочный завод в районе Велижанского тракта. В течение этого года еще два таких объекта появятся в Тобольске и Ишиме, мусороперегрузочная станция будет построена в Ялуторовске. По оценкам специалистов, мощностей этих заводов хватит на то, чтобы сортировать отходы со всего региона.

Чт. 24 ЯНВ.	Пт. 25 ЯНВ.	Сб. 26 ЯНВ.	Вс. 27 ЯНВ.	Пн. 28 ЯНВ.	Вт. 29 ЯНВ.
-21 ↓	-11 ↑	-19 ↓	-21 ↓	-26 ↓	-24 ↑
-26	-25	-20	-27	-28	-30

ПОДВОРЬЕ – СЕЛЯНИНУ ПОДСПОРЬЕ

Сегодня в селах и деревнях каждый живет по-своему, обустроивая свой быт и свою жизнь. Постоянной работы на всех не хватает, потому что-то заводит скотину и складывает каждую копейку, вырученную от продажи молока и мяса, а кто-то боится любой дополнительной работы и слоняется без дела.

Мы в очередной раз в командировке в Окунево. Познакомиться с семьей Николая Андреевича и Екатерины Леонидовны Авериных нам посоветовал глава Окуневского сельского поселения С.А.Курков.

«Работающая семья, дружная. Николай Андреевич вместе с сыном Александром начали в Окунево строить большой двухэтажный дом», – сказал Сергей Александрович. – Обязательно поговорите с ними.

Много лет Аверины держат свое хозяйство, в котором коровы, быки, телята, овечки, несушки. С малых лет они привыкли трудиться, так и детей своих воспитывали. И сегодня без своего подворья, а значит, без забот не представляют ни одного дня.

«Родом я из деревни Песчаное. Там же познакомил

Сельскому жителю хлеб даром не достается

ся со своей супругой, когда она приехала работать в школу, – рассказывает Николай Андреевич. – Всею жизнь трудился в сельском хозяйстве. Сначала в совхозе «Бердюжский» – механизатором, электриком. С 1997 года и до выхода на пенсию работал в ХРП Окунево ЗАО «Племзавод – Юбилейный».

Когда полный двор скотины, отдыхать не приходится. Потому каждый день отец с сыном поднимаются в пять-шесть утра – и начинается в семье рабочий день. Всех животных надо накормить, напоить, в стайках убрать. Николай Андреевич сам вручную доит коров, осенью помогает сыну в заготовке сена.

«Всегда во всем помогаем друг другу, – говорит мой собеседник. – Вместе – и по хозяйству, и по дому, и по строительству. Сейчас вот надумал сын строить дом, заготовил пиломатериалы. Когда землю выделит, закупит работу. Сейчас уже сделали остова дома, затем займемся



Николай Андреевич Аверин. / Фото Сергея Чекунова.

обшивкой и внутренней отделкой. Справляемся со всем своими силами, помощи ни у кого не просим, кредитов не берем. Конечно, трудиться приходится много, тяжело, но хлеб даром не достается. И пока здоровье позволяет, работаем, двигаемся».

Для заготовки сена у Авериных есть вся необходимая техника: трактор, грабли, копнитель. Для сытной зимовки скота каждый год необходимо заготовить 400-500 токов сена. Как отмечает Ни-

колай Андреевич, они получают пай, но зерна не хватает – приходится докупать.

Вырученные от личного подворья средства семья вкладывает в развитие хозяйства – приобретение скотины, горюче-смазочных материалов, ремонт и содержание стаяк. Сейчас к расходам прибавились еще затраты на строительство нового дома. Но благодаря своему подворью на столе всегда свои свежие, натуральные продукты – молоко и мясо.

У Николая Андреевича и Екатерины Леонидовны – большая, дружная семья. Трое детей, три внука и три внучки. Часто навещают, приезжают в гости. Для бабушки и дедушки это огромная радость.

«Мы только так и отдыхаем – в кругу семьи, с детьми и внуками, – улыбается Николай Андреевич. – Видеть, как растут внуки, – для нас это счастье и настоящая отдушина».

Юлия МИХАЙЛОВА.

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

Тюменская область оказалась в числе регионов, где зафиксировано превышение порога заболеваемости гриппом и ОРВИ.

О том, какова на данный момент ситуация по данному заболеванию в Бердюжском районе, рассказала Ольга Ивановна Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам, которая также является заместителем председателя районной сани-

тарно – противоэпидемиологической комиссии:

«У нас в районе превышение порога заболеваемости гриппом нет. За прошедшую неделю случаев заболевания гриппом в районе не выявлено. С признаками острого респираторного заболевания в поликлинику райбольницы обратились тринадцать человек, из которых – двое детей. Ситуация находится под кон-

тролем. В школах и детских садах введены «утренние фильтры». Детей осматривают на наличие признаков заболевания, и при наличии таковых ребенка сразу направляют для оказания медицинской помощи. Кроме того, в настоящее время во всех общеобразовательных учреждениях проводится мониторинг по отсутствующим учащимся. В детских садах на

столах – чеснок. Обязательно обработка помещений дезинфицирующими средствами».

Нельзя забывать и о профилактике. Хотите защитить себя от вирусов – чаще мойте руки, избегайте контактов с больными людьми, носите маску. А для повышения иммунитета помогут лимон, отвар шиповника и чеснок.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Защитите себя от гриппа!

Госохотуправление Тюменской области информирует

общественность о начале подготовки материалов, подлежащих государственной экологической экспертизе, в целях оценки воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2019 г. по 1 августа 2020 г.

Заказчик: Госохотуправление Тюменской области; адрес: 625002, г. Тюмень, ул. Свердлова, 35/3.

Основные характеристики объекта оценки: обоснование объемов (лимитов и квот) добычи лося, косули сибирской, рыси, соболя, буроного медведя, выдры и барсука на территории охотничьих угодий Тюменской области.

Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов и подготовки обосновывающей документации: до 23 апреля 2019 года.

Заказчик обеспечивает информирование общественности и предоставляет возможность общественного обсуждения материалов в форме представления замечаний и предложений на всех этапах оценки.

На этапе уведомления и предварительной оценки материалов заказчик принимает и документирует замечания и предложения от общественности в течение 30 дней со дня опубликования данной информации.

Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду доступно для общественности с 07 марта 2019 года.

Предварительный вариант (проект) материалов по оценке воздействия на окружающую среду доступен общественности в период с 22 марта по 22 апреля 2019 года для ознакомления, представления замечаний и предложений. С материалами все желающие могут ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (<http://admtyumen.ru>) на странице заказчика в разделе «Деятельность» в под-

разделе «Направления деятельности».

Замечания и предложения по материалам, подлежащим государственной экологической экспертизе, по оценке воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2019 г. по 1 августа 2020 г. направлять по адресу: г. Тюмень, ул. Свердлова, 35/3, каб. 8 или по электронному адресу urp_ohota@72to.ru.

Организация общественных обсуждений материалов государственной экологической экспертизы относится к полномочиям органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Светлый праздник Богоявления

В Тюменской области на Крещении искупались около 69 тысяч человек.



19 января на нашу землю приходит удивительный и такой важный православный праздник - Крещение Господне. Этот день является последним в рождественских Святках. Как считали наши предки, Святки - время чудес, умиротворения, укрепления семьи, принятия важных решений. Во время Святков выполнять серьезную работу было нельзя, а вот готовить вкусную еду, петь и плясать разрешалось. Посиделки, гадания, ряженые - атрибуты святков.

18 января, в праздник Святого Богоявления, настоятелем храма Рождества Пресвятой Богородицы с. Бердюжье иереем Антонием Антоненко было совершено освящение воды великим чином в приписных приходах: моленных комнатах в Окунево, Пеганово, Истошино, а также в храме Казанской иконы Божией Матери в селе Уктуз. Иерей Антоний поздравил прихожан с праздником Святого Богоявления и окропил их святой водой.

Праздник этот особенный - на душе радость. На Крещение я обязательно хожу в

церковь, беру с собой внуков. Прощу у Господа милости себе и близким, здоровья и процветания родителям, детям и внукам, - говорит Ирина Викторовна.

Во всех храмах еще накануне, 18 января, прошли праздничные богослужения, которые продолжились и в сам день Крещения Иисуса Христа. Многие бердюжане пришли в этот великий день

болезни отступают, но здесь имеет значение и стрессовая ситуация, которая создается при соприкосновении с холодной водой. Кратковременное воздействие низких температур активизирует защитные силы организма: температура тела повышается до значений, при которых вирусы, бактерии и другие болезнетворные микроорганизмы погибают.

молёбен, и тогда уже можно окунуться в прорубь и набрать крещенской воды.

- На Крещение купаюсь уже много лет, - говорит Наталья. - Раньше с подружкой ездили купаться в проруби в Ишим, а сегодня пришли на праздничную службу и купание в наш храм. Почему я купаюсь на Крещение? На себе испытала: после погружения в освященную воду чувству-

И что вы думаете - все хвори куда-то исчезли. Нынче опять чувствую недомогание и поэтому обязательно буду купаться. Тем более нас, купающихся, собралась большая компания. Со мной будут купаться сын, подруга со своей дочкой. А вечером, после всех мероприятий, мы обязательно накроем праздничный стол.

- А я люблю слушать в этот день звон колоколов, - го-

звон и на здоровье. Он налаживает работу сердца, приводит в тонус сосуды, ускоряет обмен веществ, укрепляет иммунитет. Кстати, известно, что звонари практически никогда не болеют простудными заболеваниями. С помощью колоколов можно очищать окружающее пространство.

Многие верят, что охраняет от всяких недугов и крещенский снег. В старину считали, что если кто-то крещен в этот день - будет ему счастливейшим человеком. Таким же удачливом считается заключение в этот день помолвки. С Крещения до Масленицы начинаются свадебные недели.

- Мой младший брат Владимир решил сыграть свадьбу именно на Крещение, тем более, что и дата была интересная - 19.01.19. День выдался солнечным, и это придавало еще большей торжественности, - рассказывает бердюжанка Оксана Владимировна. - Свадьбу играли в русских традициях, все как полагается - с хлебом-солью. Желая молодоженам любви, уважения и крепкой семьи на долгие годы.

Почти до полуночи у купели на озере Большое Бердюжье дежурили сотрудники МЧС, «Скорой помощи», а также члены добровольной народной дружины. Праздник Крещения прошел в нашем районе спокойно. Пусть же каждый наш день будет таким же светлым, солнечным и добрым, как день Великого Крещения.

Ольга РОДИОНОВА.



Многолюдно было 19 января у крещенской купели на Большом озере. / Фото Сергея Чекунова.



в храм Рождества Пресвятой Богородицы - помолиться за родных и близких, поставить свечу, запастись святой водой. Православные верят, что купание в Иордани способствует избавлению от многих недугов. Именно благодаря вере

Торжественный момент: начало Крестного хода. Прихожане с иконами идут на озеро Большое Бердюжье, где уже не первый год располагается купель. Все жует, когда настоятель храма иерей Антоний отслужит водосвятный

есть себя по-иному, на душе появляются спокойствие и умиротворение. Люблю этот праздник. А еще я уверена в том, что крещенская вода - целебная. В прошлом году была сильно простужена, но все же искупалась в купели.

вотит Тамара Михайловна. - Звук колокола - настоящая благодать. Заряжаешься особой энергией, теплом. Все страхи, тревоги, беспокойства отходят на второй план. Читала, что сильное воздействие оказывает колокольный

Татары – народ веселый и гостеприимный!

Татарская деревенька Тахтагул Тобольского района стоит среди болот. Зимой до нее можно добраться по зимнику, а вот летом только на моторной лодке по протокам реки. Эта деревенька особо дорога Рустаму Тимиргалиевичу Мирасову, директору школы искусств «Армония».

- По одной из легенд, наш род очень древний, и начинается он от основателей этой деревни. В далекие времена жил на земле хан Тимербулат, имеющий большое войско и несметные богатства. Во время одной из междоусобных войн войско хана было разгромлено. Уходя от врагов, с оставшимися воинами и золотом, хан обосновался на сибирских болотах. По легенде, этим местом и стала деревня Тахтагул. Кстати, фамилия моей бабушки по папиной линии была Тимербулатова. Многие жители этой деревни до сих пор пытаются найти золото древнего хана, - рассказывает Рустам Тимиргалиевич.

Вокруг этой деревни ходит много легенд. Вот еще одна. В одной из татарских книг есть описание деревни Тахтагул: «... Среди болот и озер Тобольского района сохранилась деревенька Тахтагул, получившая свое название от имени первопрародителя Туктагола. В Тобольском краеведческом музее хранятся две рукописи, в которых об историческом событии конца XIV века, а именно - о прибытии в 1394 году (797 год хиджры) на берега Иртыша 366 бухар-

ских шейхов-миссионеров в сопровождении 1700 всадников - героев с целью распространения ислама. Поскольку местное население не хотело добровольно принять ислам, приходилось насаждать религию ценою крови. 300 шейхов навечно остались похороненными в тобольском крае. Известен список имен 30 шейхов, погребенных в различных местах, согласно которому под № 9 значится шейх Науф, похороненный у озера Люкчук. Деревню Тахтагул татары округи неофициально именуют Ляцек или Лячек. От старейшин из поколения в поколение передавалось, что под астаной (деревянным срубом) покоится прах аули (святого) Науф-газиза (газиз - почтенный, уважаемый). Выходит, что деревня имеет более чем шестивековую историю».

- Отец у меня татарин, дедушка - из рода казанских татар, а мама была русской. Поэтому я воспитан в традициях двух религий. Родина мамы - село Уктуз, а отца - Тобольский район. Наша семья жила в Тобольске. Потом мы переехали в село Колесниково Заводоуковского района, спустя время - в Заводоуковск, потом в Ялуторовск. И когда я уже был взрослым, мы переехали на родину мамы - в Уктуз. Когда мне было 12 лет, родители расстались. Поэтому из татарской культуры помню то, о чем мне рассказывал отец. Мы и сейчас с ним общаемся, ездим друг к другу в гости. Но ведь все осно-



Татарская музыка - одна из любимых у Рустама Тимиргалиевича Мирасова. / Фото автора.

вы культуры и религии закладываются в детском возрасте. Главное правило, которому меня учил отец, - почитать старших. Я не могу спокойно смотреть на то, как во многих русских семьях показывают полное неуважение к родителям. У татар такого нет, там идет четкое разграничение - дети, взрослые, старики. У меня много родственников, братьев и сестер, и со всеми я общаюсь. Навешаю и родину отца, где тоже живут родные люди.

Татарская кухня очень колоритна. Она по праву считается одной из самых вкусных

кухонь мира. Наиболее ценными традиционными видами мяса у татар являются конина и баранина, в меньшей степени распространена говядина. Мясо татары солят, коптят, вялят, сушат, варят, тушат и жарят. Молоко используется для приготовления прохладительных целебных напитков, таких, как кумыс или айран, а также для приготовления различных сыров, сметаны и творога. В татарской кухне большое место занимают и зерновые культуры, множество национальных блюд готовится из муки и теста.

- Чак-чак - потрясающе вкусное лакомство к чаю, это одно из моих любимых национальных блюд. Чак-чак, приготовленный татарской хозяйкой, - самый вкусный, его нельзя сравнить с магазинным. Когда учился в институте в Тюмени, то время сессий совпало с проведением областного фестиваля «Мост дружбы». Здесь были представлены подворья множества национальностей, в том числе и татар. Я с радостью спешил на фестиваль, чтобы окунуться в быт своей национальности и полакомиться татарскими блюдами, - продолжает Рустам Тимиргалиевич. - И тесту у татарских хозяек особенное. Нужно родиться и жить в татарской семье, чтобы научиться тонкостям кухни, узнать древние рецепты, передающиеся из поколения в поколение.

Татары славятся не только сытными яствами, а также и щедрым гостеприимством. По обычаю предков, перед гостями всегда выставляются только лучшие блюда, отвечающие самым изысканным вкусам. Радужные хозяева выставляют на стол изысканный шербет, сахарный чак-чак, сытный баурсак, липовый мед и ароматный чай. И еще одна особенность татар - гость из их дома должен обязательно уйти с подарком, - говорит мой собеседник.

У восточных людей гостеприимство всегда было на высоте. Считалось, что человек, который не любит и не может

принимать гостей, - нездоровый и неполноценный. У мусульман было нормой одаривать пришедшего в дом человека богатыми дарами, что уж говорить о трапезе. Обыкновенный гость тоже не оставался в долгу и никогда не приходил с пустыми руками. На Востоке господствовала фраза: «Кунак ашы - кара каршы», что в переводе означало: «Гостевое угощение - взаимное». Гостеприимство витаялось восточными народами с молоком матери. Даже в древние времена оно было в чести у татар.

- У мусульман и свадьбы играют по-особенному. Штамп в паспорте - это всего лишь формальность. После ЗАГСа молодые празднуют Никах. Это очень ответственный шаг и важное мероприятие в жизни молодых людей и их родителей. В то же время такой обряд не имеет юридической силы перед государством. Мусульманская свадьба по шариату - брак между женщиной и мужчиной, который основан в первую очередь на принципах гласности. Не одобряет Ислам, когда девушка и парень живут вместе и при этом скрывают свои отношения, это является грехом. Необходимо, чтобы родные люди и общество признали и приняли новую семью. На свадьбу обязательно приглашается мулла, который читает молитвы. И что особенно, свадьба у татар не превращается в бурную пьянку, все проходит согласно традициям и мусульманским законам. (Мусульмане на 4 стр.).

ХРАНИТЕЛИ ПАМЯТИ

Великая Отечественная война закончилась давно. Закончилась она и для тех, кто погиб, и для тех, кто выжил. Но она никогда не закончится, сколько бы лет не прошло, для сирот войны, чьи отцы погибли, защищая Родину. Говорят, боль уходит со временем, но не в нашем случае. Наша боль – боль сирот – длиною в нашу жизнь. Почему? Ответ этот, может быть, в строках песни?

От героев былых времен
Не осталось порою имен.
Те, кто приняли

смертный бой,

Стали просто

землей и травой.

Только грозная доблесть их
Поселилась в сердцах

живых.

Этот вечный огонь,
нам завещанный одним,
Мы в груди храним...

Мы, тоже уже исчезающее поколение детей погибших защитников Отечества, являемся хранителями памяти о том времени бед и лишений, поэтому считаем святым долгом увековечивание памяти тех, кто не пришел с войны, кто исполнил свой долг, пожертвовав своей жизнью ради Победы над врагом, стремившимся поработить весь мир. Потому мы в нашем городе Ишиме объединились в 2004-м году в организацию, которая называется «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества».

Наша работа направлена на патриотическое воспитание подрастающего поколения на примерах героической доблести наших отцов, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны, беспримерного подвига наших матерей, оставшихся один на один с бедой и малыми детьми на

Чтобы грозная доблесть их поселилась в сердцах живых...



Участники встречи в Пегановском школьном музее.

руках, но трудившихся день и ночь для Победы, а также детей-сирот, выживших в невероятно сложных условиях голода, холода, беззащитности и рано повзрослевших.

Приятно сознавать, что эти же задачи решают работники музея и педагогический коллектив школы села Пеганово Бердюжского района. По инициативе члена совета нашей организации Геннадия Тимофеевича Степанова, который родился и много лет трудился в этом селе, наша делегация побывала в декабре 2018 года и в музее, и в школе. Трудно передать те впечатления, которые мы получили от встречи с ветеранами села и учащимися.

У входа в музей находится стена с именами Героев Советского Союза, которые были призваны на фронт из Бердюжского района. Почтив их память и возложив венки, мы идем в музей, где нас приветливо встречает Елена Федоровна Васильева, которая ныне заведует им. А затем Валентина Ивановна Захарова, председатель совета ветеранов, познакомилась с активистами ветеранской организации и клуба «Посиделки». С первых минут нас поразила теплота встречи, а также оформление и содержание музейных материалов.

В одной из комнат музея история села смотрит на посетителя глазами выдаю-

щихся людей, прославивших его нелегким трудом работников сельского хозяйства. С любовью и благодарностью ветераны отзываются о Викторе Карловиче Гейне, энергичном, умном руководителе, который в условиях не всегда разумной аграрной политики властей сумел уберечь от распада основу основ – село – как единый экономический, социальный и просто человеческий организм. Строил село, а построил память – так отзываются о нем благодарные жители.

На тех людях, которые создавали и укрепляли экономическую основу, держится село Пеганово. О династии Мельниковых рассказала внучка

руководителя первого арендного звена Виталия Сергеевича Алина, ученица 8 класса. Она гордится тем, что ее родственники связали жизнь с сельским хозяйством, что село будет жить и процветать.

Музей в селе, по воспоминаниям Александры Михайловны Флягиной, первой заведующей, тоже открылся благодаря предложению и помощи Виктора Карловича. Многие лет своей деятельности отдала музею Любовь Петровна Захарова. Она познакомилась с историей Пегановской школы, ее выдающимися педагогами и выпускниками. Любому посетителю можно ознакомиться с материалами музея, оформленными в аль-

бомы, папки.

Нас, детей войны, особенно интересовали те экспозиции и материалы, которые посвящены Великой Отечественной войне. Сначала мы обратили внимание на альбом «Письма с фронта». Читая строки писем, переносимся в то далекое, трудное время, когда наши мамы ждали весточки от своих мужей. С трепетом заходим в зал, здесь нас встречает Валерия Игнатенко, ученица 8 класса. Она заняла 1-е место в конкурсе «Узнай героя-земляка», подготовив газету «Помнит сердце – не забудет никогда». Это работа о ее прадеде Алексее Тимофеевиче Игнатенко, участнике войны, бывшем прорабе совхоза «Кировский». Вслушиваясь в ее рассказы, мы радуемся тому, что есть в нашем Отечестве дети, которые изучают историю по подлинным рассказам очевидцев, таких, как прадед этой девочки, который когда-то отстоял страну от фашизма, а потом строил дома, гаражи, склады, котельные, спортивный комплекс...

О том, как в школе организовано патриотическое воспитание, рассказали Людмила Александровна Захарова, заведующая филиалом средней школы, а также Евгений Николаевич Васильев, преподаватель технологии, который возглавлял отряд юнармейцев «Орлята». Мы, в свою очередь, рассказали о своей работе по увековечиванию памяти наших отцов и подарили музею книгу «Война прошла по моему детству», повествующую о наших детских годах. То, с каким вниманием слушали нас учащиеся школы, приглашенные на эту встречу, обнадеживает: память преодолевает время и сохранится в сердцах живущих.

К. КОТЕЛЬНИКОВА,
член совета организации
«Память сердца»,
г. Ишим.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского сельского поселения
от 17 января 2019 г. № 14

«Об утверждении плана мероприятий по организации ярмарки на территории Бердюжского сельского поселения»

В целях реализации Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», на основании Федерального закона от 06.10.2006 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановления правительства Тюменской области от 27.12.2013 № 600-п, Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. Утвердить план мероприятий по организации ярмарки на территории Бердюжского сельского поселения согласно приложению.
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь», постановление разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района.
3. Настоящее постановление вступает в силу с 23 января 2019 года.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района, председателя комитета агропромышленного комплекса администрации Бердюжского муниципального района.

В.А.РЕЙН,

глава Бердюжского муниципального района.

Извещение о проведении общего собрания собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 72:04:0000000:137.

Администрация муниципального образования Пегановское сельское поселение Бердюжского района Тюменской области извещает собственников земельных долей бывшего СПК «Кировский» на земельный участок с кадастровым номером 72:04:0000000:137 о проведении общего собрания собственников земельных долей бывшего СПК «Кировский». Собрание состоится 06.03.2019 года в 10.00 часов в Доме культуры по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Пеганово, ул. Ленина, д. 19.

Регистрация лиц, участвующих в собрании, будет прово-

диться в здании Дома культуры с 09.00. Не зарегистрировавшийся собственник земельной доли не вправе принимать участие в голосовании.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Утверждение земельных долей бывшего СПК «Кировский», которые могут быть признаны невостребованными из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 72:04:0000000:137.

Для участия в общем собрании необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность (паспорт), свидетельство о праве собственности на земельную долю.

С информацией по вопросу, вынесенному на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, Пеганово, ул. Мира, д. 6, с даты выхода в печати данного собрания по 05.03.2019 года.

Н.В.ЧИБРИК,

глава Пегановского сельского поселения;

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

Извещение о проведении общего собрания собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 72:04:0000000:161.

Администрация муниципального образования Зарословское сельское поселение Бердюжского района Тюменской области извещает собственников земельных долей бывшего СПК «Ожный» на земельный участок с кадастровым номером 72:04:0000000:161 о проведении общего собрания собственников земельных долей бывшего СПК «Ожный». Собрание состоится 06.03.2019 года в 10.00 часов в здании сельского Дома культуры по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Зарослое, ул. Новая, д. 20.

Регистрация лиц, участвующих в собрании, будет проводиться в вестибюле здания сельского Дома культуры с 09.00. Не зарегистрировавшийся собственник земельной доли не вправе принимать участие в голосовании.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Утверждение земельных долей бывшего СПК «Ожный», которые могут быть признаны невостребованными из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 72:04:0000000:161.

Для участия в общем собрании необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность (паспорт), свидетельство

ство о праве собственности на земельную долю.

С информацией по вопросу, вынесенному на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Зарослое, ул. Новая, д. 16, с даты выхода в печати данного собрания по 05.03.2019 года.

Т.Х.ИСКАКОВ,

Зарословского глава сельского поселения.
Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

Извещение о проведении общего собрания собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 72:04:0000000:151.

Администрация муниципального образования Полозаозерское сельское поселение Бердюжского района Тюменской области извещает собственников земельных долей бывшего колхоза «Путь к коммунизму» на земельный участок с кадастровым номером 72:04:0000000:151 о проведении общего собрания собственников земельных долей бывшего колхоза «Путь к коммунизму».

Собрание состоится 12.03.2019 года в 10.00 часов в Доме культуры по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Полозаозерье, ул. Пл. Волкова, д. 3.

Регистрация лиц, участвующих в собрании, будет проводиться в здании Дома культуры с 09.00. Не зарегистрировавшийся собственник земельной доли не вправе принимать участие в голосовании.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Утверждение земельных долей бывшего колхоза «Путь к коммунизму», которые могут быть признаны невостребованными из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 72:04:0000000:151.

Для участия в общем собрании необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность (паспорт), свидетельство о праве собственности на земельную долю.

С информацией по вопросу, вынесенному на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Полозаозерье, ул. Пл. Волкова, д. 5, с даты выхода в печати данного собрания по 11.03.2019 года.

А.Е.КОВАЛЕНКО,

глава Полозаозерского сельского поселения.
Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

